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Archiv společnosti Plzeňský Prazdroj, a.s. tvoří spolu s odborným oddělením 

Pivovarského muzea v Plzni (Veleslavínova 58/6, 301 00 Plzeň) a centrální 

spisovnou společnosti oddělení historických sbírek. 

 

Oddělení historických sbírek má na starosti vedoucí odd. historických sbírek, 
Anna Peřinová. Celé oddělení je součástí úseku Craft and Heritage, které 
spadá pod ředitel CaH, Rudolfa Šlehofera. Celý úsek CaH spadá pod 
generálního ředitele společnosti PPAS, Dragoșe Constantinescu. 

 

V průběhu roku 2021 bylo oddělení historických sbírek zmenšeno 

o návštěvnickou trasu Pivovarského muzea v Plzni a Plzeňského historické 

podzemí, které v rámci reorganizační struktury úseku CaH bylo opět spojeno 

s provozním oddělením. Oddělení historických sbírek tak mohlo opět zaměřit 

svou agendu na odbornou část muzea, archivu a spisovny. 

 

Oba odborné úseky oddělení (archiv i muzeum) využívaly v roce 2021 – 

s ohledem na pandemickou situaci – v rámci dlouhodobé spolupráce se 

Střední průmyslovou školou strojnickou a Střední odbornou školou profesora 

Švejcara v Plzni – studentské praxe. 

 

V době covidových opatření byl v pivovaru spuštěn program „Covid job 

exchange“, v rámci kterého byli využiti kolegové společnosti (na 30 osob z pěti 

různých oddělení), kteří v souvislosti s pozastavením činnosti jejich oddělení, 

nemohli vykonávat svou dosavadní činnost. Využiti byli na stěhovací, úklidové, 
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digitalizační nebo třídící práce pro zkvalitnění prostředí a evidence archivu, 

muzea a v té době také outsorcované spisovny. 

 

Speciálním projektem archivu bylo zřízení Covidové linky Plzeňského kraje, 

kde byla poskytována odborná poradenství k této problematice. Ve spolupráci 

s obč. sdružením Totem byli v rámci covidové linky registrováni mimo jiné 

zájemci o očkování v celém Plzeňském kraji; speciální agendou bylo i zajištění 

testování všech zaměstnanců naší společnosti (z lokality Plzeň). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

 

V roce 2021 pokračoval rozsáhlý outsorcing pivovarské spisovny kvůli 
plánované demolici objektu, v němž spisovna sídlila od roku 2003. Nyní 
je spisovna uložena u firmy Reisswolf, s.r.o. v Kralupech nad Vltavou, 
využívání dokumentů společnosti se dostalo do online prostředí.  
 
Veškeré zařízení spisovny bylo využito pro navýšení kapacity našeho archivu 
nebo zlepšení prostředí depozitářů. Nevyužité vybavení bylo rozprodáno do 
kulturních i úředních institucí, v závěrečné fázi také zaměstnancům 
společnosti. Pracovnice spisovny se podílela na digitalizaci a správě spisovny, 
s odchodem do důchodu byla v průběhu roku nahrazen odbornou archivářkou. 

 
 

 

I. Personální podmínky AS PPAS: 
Mgr. Anna Peřinová (HPP) – vedoucí oddělení historických sbírek 

Mgr. Jana Domanická (HPP) – odborná archivářka 

Mgr. Andrea Kolářová (HPP) – odborná archivářka 

Ilona Burianová (HPP / DPČ) – pracovník spisovny / digitalizace  

 

Radoslava Šestáková (DPČ) – odborná archivářka 

PhDr. Eva Wasková (DPČ) – odborná archivářka 

Marie Krsová (DPČ) – digitalizační pracovník 

Marie Černá (DPČ) – digitalizační pracovník 

Pavla Weinberger (DPČ) – administrativní pracovník 

 

Muzeum: 

Miroslav Hořánek (HPP) – konzervátor 

Jitka Šírková (DPČ) – administrátor / evidence sbírek 

 

 

II. Celkové množství uložených archiválií: 

Počet fondů a sbírek: 117; počet běžných metrů celkem: 514,15 bm 

 

III. Zpracování a využití archiválií: 

Inventarizace Sbírky fotodokumentace 
Digitalizace Sbírky fotodokumentace 
Digitalizace sbírky negativů  
Digitalizace sbírky pivních tácků Pivovarského muzea v Plzni (20 bm) 
Třídění pivních etiket západočeského regionu Pivovarského muzea v Plzni (25 bm) 
Digitalizace archivních pomůcek (109 ks) 
Inventarizace Sbírky dokumentace  
Pořádání Sbírky technické dokumentace  
 



 
 

 

 

Rozsáhlá rešerše ve Sbírce technické dokumentace na téma bývalé elektrické centrály pivovaru, 
ve které v roce 2020 proběhla konverze na experimentální minipivovar Proud. Zbývající část 
archiválií (plánů, výkresů technického zařízení) byla zdigitalizována a zároveň byl zpřesněn 
inventář Sbírky technického archivu o nové poznatky. Informace získané rešerší jsou nyní 
využívány pro průvodcovský sylabus nové prohlídkové trasy minipivovaru Proud,  jeho 
marketingové a propagační účely a také pro výstavu připravovanou 2021–2022. 
 
 
 
IV. Péče o fyzický stav archiválií: 
U zpracovávaných fondů velkopopovického pivovaru se pokračuje v pořádání fondů z druhé 
poloviny 20. století. 
 
U rozsáhlého souboru Sbírky dokumentace (převážně reklamní materiál z 19.–21. století) došlo k 
přebalení sbírky v rozsahu cca 400 kartonů do certifikovaných obalů (2020-2021), proběhla 
inventura tohoto archivního souboru. 
 
Ze sbírkového fondu muzea bylo do archivu převezeno v roce 2020 několik desítek tisíc etiket, 
tácků, fotografií a drobného reklamního materiálu. V roce 2021 došlo k hrubému roztřídění části 
dokumentace a k přípravným pracím pro budoucí evidenci. To umožňuje sjednocení sbírky dosud 
uložené a evidované na dvou místech a také kvalitnější a rychlejší zpracování i využívání pro 
potřeby PPAS i badatelské veřejnosti. Předáním dokumentace se uvolnil prostor pro lepší uložení 
trojrozměrných předmětů v muzeu, kde za posledních deset let vzrostl počet evidovaných 
přírůstků ze zhruba 75 000 na 90 000 jednotek.  
 
 
V. Využívání archiválií: 

V roce 2021 studovalo v archivu 11 badatelů 

Celkový počet badatelských návštěv 77 

Zpracováno 208 rešerší / požadavků různého rozsahu, zejména pro jednotlivé úseky pivovaru i 

badatelskou veřejnost 

 

 

VI. Stav archiválií: 

Stav archiválií je trvale sledován, průměrná teplota se pohybuje v depozitářích mezi 17–19 °C a 

vlhkost mezi 49–53% relativní vlhkosti.  

 

V roce 2021 byla zpracována nová dokumentace PBŘ pro účely objektu archiv, proběhlo 

plynování depozitářů, byl vybudován svozový prostor pro dokumenty zhruba 30 oddělní PPAS pro 

kontrolu a přepravu do outsourcované spisovny (prostor pro dva plně naložené kamiony). To 

umožňuje archivu dohled nad dokumenty předávanými z jednotlivých odd. přímo do spisovny. Pro 

archiv byly nakoupeny nové schůdky, vozíky, rudlíky (obměna + navýšení počtu). 

 

V roce 2021 se v archivu uskutečnila státní kontrola – Archivní správa MV ČR. 



 
 

 

 

VII. Digitalizace archiválií: 

Nedílnou součástí archivu je velmi dobře vybavené digitalizační pracoviště, jehož základ tvoří 
velký knižní skener A1 a dále malé stolní skenery pro dokumenty od velikosti A4, A3 až po tzv. 
„projížděcí“ skener na technickou dokumentaci. 
Aktuální počet digitalizovaných snímků činí přes 77 162 (2017-2021) – za pět let digitalizace 
naskenováno přes 100 000 snímků. 
 

Knihovna AS PPAS: 

Ke dni 31. 12. 2021 eviduje knihovna 2981 titulů, během roku 2021 bylo zaevidováno 81 nových 

přírůstků. 

 

Výstavní činnost: 

Archiv společnosti připravil retrospektivní fotografickou výstavu Radovana Kodery – „Pivo“ pro 
Pivovarské muzeum v Plzni. 
 

Ostatní projekty: 

Archiv zpracoval historicko-řemeslné pracovní listy „Sladovník“ a „Bednář“ pro Pivovarské 
muzeum v Plzni, podílel se na přípravách Muzejní noci, Muzejních dvorků v Plzni a podkladech 
pro aplikaci Smart Guide pro trasy PPAS. 

 

Publikační činnost: 

Archiv se dále podílel na přípravách publikace: Jana Poncarová – Pivovarníci Hlaváčkové (…), a 
to digitalizací a podklady pro vydání a prezentování knihy významné plzeňské pivovarské rodiny. 
 

Digitální média a rozhlas:  
Natáčení o historii a současnosti pivovarských lahví – Český rozhlas Plzeň. 

Podklady pro natáčení České televize - Technické památky (vodárenská věž v centru města 

Plzně). 

 

V Plzni dne 25. 2. 2022  

       

       


